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ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПРОГРАММЫ «СИСТЕМА ПЛАНИРОВАНИЯ ГОРНЫХ РАБОТ АО «ХИАГДА»»

Программа предоставляет следующие функциональные возможности. 
Программа предназначена для формирования планов горных работ, обеспечивающих заданные плановые показатели добычи урана.
Программа обладает следующими функциональными возможностями. Взаимодействие с базой технологических данных предприятия осуществляется на основе клиент-серверной технологии с помощью запросов на языке Transact SQL. Программа позволяет осуществлять автоматизированное построение планов горных работ, в соответствии с заданными пользователем параметрами. Построение планов горных работ осуществляется на основе плановых показателей добычи и многофакторных цифровых моделей отработки эксплуатационных блоков. Сформированные планы горных работ обеспечивают запланированные показатели добычи урана. Для построенных планов горных работ рассчитываются геотехнологические показатели отработки.
Также программа позволяет формировать отчетную документацию в формате Microsoft Excel, которая содержит планы горных работ и соответствующие им прогнозные геотехнологические показатели отработки добычного комплекса.

Наличие функционала поддержки работы пользователей с ограничениями по слуху:
Нет

Наличие функционала поддержки работы пользователей с ограничениями по зрению:
Нет

