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Функциональные характеристики программы «Контроль потоков растворов УДПР»

Программа предоставляет следующие функциональные возможности. 
Программа является составной частью пакета «Хиагдит» для информационного обеспечения функционирования добычного комплекса АО «Хиагда» и предназначена для ввода, редактирования, анализа и обработки данных о работе насосного оборудования. 
[bookmark: _GoBack]Программа обладает следующими функциональными возможностями. Взаимодействие с базой технологических данных предприятия осуществляется на основе клиент-серверной технологии с помощью запросов на языке SQL. Программа позволяет вести учет насосных агрегатов и их комплектующих. При помощи системы диалогов можно вводить параметры новых насосных агрегатов, удалять списанные с указанием причин, контролировать данные об установке и демонтаже насосных агрегатов из откачных скважин, устанавливать соответствия между марками двигателя и насоса и т.д. Программа позволяет генерировать отчет, содержащий статистические данные по наработке насосных агрегатов.
Наличие функционала поддержки работы пользователей с ограничениями по слуху:
Нет

Наличие функционала поддержки работы пользователей с ограничениями по зрению:
Нет

